

CARTA DE RUSIA

COSAS DEL PAIS DE LOS SOVIETS

Sigue la limpia de funcionarios. La posta quema las cartas. Los mahometanos tienen que reconocer la igualdad de derechos en la mujer

Moscú. (United Press). La «limpia» que hace tiempo comenzó a hacer el Gobierno ruso entre los funcionarios de la Administración del Estado continúa aún y con más furor, habiendo sido la consecuencia de ella la expulsión de un número enorme de funcionarios. La «limpia» se hace bajo la dirección de una mujer. Según el informe de la ciudadana M. Sokolovskaja, de 1.256.000 funcionarios que hasta ahora han sido examinados, se ha despedido a 138.000. Actualmente se están examinando las condiciones de corrección y confianza de 73.000 funcionarios más. Mucho de los expulsados son arrojados también de los gremios, llegando con ello al nivel más bajo de todos los ciudadanos soviéticos, ya que le han robado el derecho al trabajo. Entre los despedidos hay algunos cientos que pertenecían a la antigua aristocracia, antiguos funcionarios y ciudadanos que eran ricos antes de la revolución y que consiguieron guardar en secreto su procedencia, lo grande así adquirir un puesto en los servicios públicos. Los demás funcionarios expulsados, o tendrán que responder de algún determinado delito, o no podrán desempeñar cargo alguno en ciertos ramos de la Administración pública.

Un mercado libre de impuestos en el Vaticano

Ciudad del Vaticano. Se ha inaugurado en la Ciudad del Vaticano un nuevo y hermoso mercado, de dos pisos, en el que se venderán víveres de todas clases, libres de toda contribución, y, por lo tanto, más baratos que en Italia. Esta institución se apoya en el Pacto de Letrán, según el cual, Italia se obliga a entregar al Vaticano víveres sobre cuya producción no puede cobrar impuestos. Esos víveres baratos son destinados exclusivamente para los ciudadanos de la Ciudad del Vaticano. Cada uno de éstos deberá ir provisto de una tarjeta de identidad que le acredita como tal, y que deberá presentar en cada compra de víveres que haga. Se han tomado medidas muy severas en la frontera vaticano italiana, con objeto de impedir que los víveres baratos puedan volver a Italia, evitando así que sean objeto de especulación los privilegios de que goza la Ciudad del Vaticano.

Una comisión oficial de control ha descubierto en Magnitogorsk un singular crimen postal. El jefe de Correos de la localidad encontraba incómodo el tener que clasificar las cartas y entregarlas a los carteros, y encontró otro método mucho más sencillo de deshacerse de los pliegos. En el patio del edificio de Correos iba amontonando los envíos postales, y quemó aproximadamente unos 20.000. Le ayudaron en la tarea algunos miembros de las organizaciones comunistas de jóvenes, a quienes manifestó que quemaba las cartas por llevar direcciones falsas. Los jóvenes le creyeron, y les pareció hacer una buena obra ayudando al funcionario de Correos. Este caso de Magnitogorsk no es un caso aislado, sino un nuevo ejemplo de los desagradables descubrimientos que repetidamente hace la Dirección de Correos soviética. Una vez, por ejemplo, una fábrica de vestidos compró en una oficina de correo papel viejo para la confección de muestras de vestidos. Recibió 25.000 periódicos, y los obreros de la fábrica pudieron observar que entre ellos había 1.500 ejemplares del último número del «Prawda». Pero a la oficina de correos le pareció más cómodo y sencillo en entregar los periódicos a quitaletas, que no llevar cada uno a su destinatario. Pero el Gobierno opina que este método de «racionalización» ya va demasiado lejos, y ha procesado a los funcionarios delincuentes.

LA REINA JUANA HACE UN PULLOVER PARA SU ESPOSO

Sofía. La reina Giovanna de Bulgaria se presenta ante sus súbditos con una costumbre desusada en la Corte. Se propuso hacer un «Pulllover» a punto de malta para su esposo el rey Boris, y como si ello no fuese bastante, no interrumpió su trabajo durante los días en que estuvo con gripe. Durante su enfermedad, el rey tenía que anunciarse antes de penetrar en el aposento de la reina, pues ésta deseaba tener tiempo de esconder su trabajo de mano, con el que quería dar una sorpresa al monarca. Felizmente el Pulllover ya está terminado.

Lea usted todos los días El Defensor de Granada

La vara divinatoria descubre un volcán

Roma.—La conocida ruidomante napolitana Domenica Mataloni, que logró descubrir con su varita divinatoria en Leni grado una ciudad enterrada y en Pompeya varios tesoros artísticos, ha, por segundo ahora sus trabajos, pues tiene el pleno convencimiento de que debajo de las amenazadas ruinas de Pompeya deben encontrarse viejos edificios. Sus afirmaciones parecen ser que vienen a confirmar una teoría antigua, según la cual la ciudad de Pompeya fué ya construida sobre las ruinas de una antigua ciudad, a la que también alcanzaron los torrentes de lava del Vesubio. Domenica Mataloni parece que ha confirmado la existencia de un volcán subterráneo en las cercanías de la Torre Delgreco, ello también con ayuda de su varita mágica.

El primer templo del Dios-Cocodrilo

Excavaciones de una expedición italiana en Fajum

Cairo.—Una expedición formada por arqueólogos italianos, que ya trabaja desde hace tiempo en Tebtynis, en la provincia de Fajum, ha hecho un precioso descubrimiento. Consiguieron la citada expedición excavar en Tebtynis el templo destinado al culto del Dios-Cocodrilo Sekneptynis, respectivamente el altar de dicho templo. El hallazgo es de tanta más importancia cuanto que es la primera vez que se ha excavado un objeto sagrado destinado al culto de ese Dios. Se confía en que las excavaciones ulteriores que se verifiquen en esos lugares vendrán a aclarar y a ilustrar lo poco que hasta ahora se sabe del Dios-Cocodrilo. No hay duda alguna de que el altar ahora ha sido efectivamente del Dios-Cocodrilo, pues en él hay una inscripción griega que a ello se refiere.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 2 Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado de Guadix, a instancia de las Hermanitas de los Angeles Desamparados de Guadix, contra don Luis Caballero, sobre interdicto; ponente, señor Rodríguez Cabezas; letrado, señores Osorio y Caballero; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatell; secretario, señor Pardo. Sala de lo criminal.—Sección primera. Causa del Juzgado de Guadix contra José María González Pérez, por homicidio; ponente, señor Pomares; letrado, señor Ramos; procurador, señor Corral; secretario, señor Valverde. Sección segunda.—Causa del Juzgado de Almolochos, contra Benito Troya Abad, por amenazas; ponente, señor González; letrado, señor Corro; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

LEA USTED NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE



En el salón de Ciento del Ayuntamiento de Barcelona. El teniente de alcalde de la sección de Cultura, señor Massot, en el acto de la entrega de una libreta de la Caja de Ahorros al niño Amadeo Navarrete, quien salvó a otro niño que cayó de un balcón recogiéndole en sus brazos, sin que ninguno de los dos sufriera daño alguno.

PARA ESTUDIAR LA VIDA DE LOS MONOS

Un hotel en medio de la selva virgen

Kindia (Guinea francesa).—El Instituto Pasteur, con el apoyo del Gobierno francés, ha hecho construir recientemente un «hotel», en las selvas vírgenes de la Guinea francesa, con todo el confort moderno. El hotel está destinado a los científicos que van a aquellas regiones a hacer estudios de los monos, y especialmente de los chimpancés. El hotel se halla situado cerca de Pastoria, que es la estación de estudios del Instituto Pasteur, en medio de la selva virgen, y en lugar donde viven colonias de chimpancés de los mayores hasta ahora conocidos. Según han manifestado a la United Press funcionarios coloniales, el hotel está a disposición de todos los exploradores, sin distinción de nacionalidades, y el objeto que con él se persigue es no sólo proteger a los estudios de exploración de los peligros a que antes estaban expuestos, sino también hacer la estancia a los exploradores lo más cómoda y agradable posible. La estación de estudios Pastoria es una pequeña ciudad, situada cerca de Kindia. Esta es a su vez una estación de la línea del ferrocarril que une a Conakry, la capital de la Guinea francesa en la costa del Atlántico, con Kankan, el corazón de la selva virgen. Descendiendo en Kindia, y entrando en la selva, se encuentra a una hora de camino aproximadamente, la gran colonia de chimpancés gigantes, que cuenta con más de medio millón de pobladores. El nuevo hotel está a una distancia de 130 kilómetros dentro de la selva. Actualmente está lleno de exploradores franceses, que por encargo del Instituto francés están haciendo extensos experimentos sobre la causa del cáncer. Se han inyectado con cáncer cientos de chimpancés, con el objeto de estudiar el curso y desarrollo de la enfermedad, así como para comprobar si ella contagiaba a animales sanos. Casi todos los chimpancés que se utilizan en los laboratorios del mundo para estudios científicos proceden de la selva de Kindia. De cuando en cuando salen envíos de esos animales destinados al Instituto Pasteur, en París, pero ya antes de que se construyera el hotel Pastoria fueron a Pastoria gran número de exploradores para hacer estudios con los chimpancés en el lugar mismo. También el internamente conocido zoólogo americano, profesor doctor R. M. Yerkes, que ha escrito una interesante obra sobre la inteligencia y la expresión «lingüística» de los chimpancés, estuvo cierto tiempo en Pastoria para reunir sobre el terreno material de estudio. Como hemos dicho, se calcula el número de esos animales en más de medio millón. El Gobierno francés ha prohibido severamente el tratar sobre ellos, habiéndose multiplicado en forma tan enorme, que ya hay muchísimos más de los que se necesitan para estos estudios científicos. No obstante, el Gobierno desea seguir ejerciendo su protección sobre esos animales. «No hay peligro alguno de que escaseen los chimpancés para fines experimentales», manifestó el Mayor W. bert, comandante de la factoría, a la United Press. «Al contrario, invitamos a científicos extranjeros a venir aquí, y por esa razón hemos construido nuestro confortable ho-

SUCESOS LOCALES

Mordida por un gato En el hospital de San Juan de Dios fué asistida Isabel Rodríguez Blanes, de 54 años, de una herida punzante en el dedo medio de la mano izquierda, que se la produjo en su domicilio, Capilla de San Andrés, un gato al morderle. Accidente del trabajo En el mismo centro fué asistido el obrero Antonio Manzano González, de una herida en el pulpejo del dedo pulgar de la mano izquierda, al pincharse con una navaja cuando partía la cuerda de un saco de cemento, en las obras de pavimentación de la calle del Rector López Argüeta. Caída peligrosa En el pueblo de Atarfe, donde tiene su domicilio la anciana Dolores García Delgado, cayó ésta por las escaleras, dándose un fuerte golpe en la pierna derecha. Traslada al Hospital de esta capital, le fué apreciada y curada la fractura de la tibia y peroné derecho, calificándose su estado de pronóstico reservado. Quedó encamada en la sala de Jesús y María.

Este número ha sido visado por la Censura

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de Fomento ha declarado que se propone acometer rápidamente la resolución definitiva del problema ferroviario

Han causado baja en el Ejército el comandante Pastor y otros aviadores. Llegada a Lisboa del ex diputado republicano Marcelino Domingo

Bajas en el Ejército

Madrid 28.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica reales órdenes disponiendo que en las bajas en el Ejército, por ausencia de sus destinos durante más de dos meses, el comandante de Artillería don Angel Pastor y el capitán del mismo cuerpo don José de la Roqueta, destinados en el Servicio de Aviación, y los capitanes de Artillería señores Rexach y Amitua.

El recargo de Aduanas

Madrid 28.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que el recargo que han de cobrar las Aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel, durante la primera decena de Marzo, sea de ochenta y cuatro enteros ochenta y tres céntimos por ciento.

El problema de los ferrocarriles y el servicio de transportes

Madrid 28.—El ministro de Fomento ha declarado que, conforme a la nota publicada en la Prensa, es propósito suyo acometer rápidamente la resolución definitiva del problema de los ferrocarriles; ello, como es natural, después del tiempo preciso para estudiar la cuestión. Se propone el señor La Cierva convocar a una reunión extraordinaria del Pleno del Consejo Superior Ferroviario, que tendrá lugar el 10 de Marzo próximo y se celebrarán cuantas reuniones se precisen. También convocará a la Junta Central de Transportes por carretera para estudiar este servicio.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les manifestó que sentía tener noticias que comunicables. Los periodistas le interesaron un avance de la lista de gobernadores, y el marqués de Iloyos contestó que no podía decir nada hasta después del Consejo de esta noche. «¿Quién va a Barcelona?»—interrogó un informador. «El de Barcelona, continúa. Preguntado sobre si la visita del conde de Romanones había tenido algún alcance político, dijo que había sido solamente un cambio de impresiones. El ministro recibió la visita de una comisión de la Asociación de Ganaderos, que le habló de varios asuntos relacionados con la Ganadería, interesándole dicte una disposición que organice ampliamente las zonas chacineras.

En Palacio

Madrid 28.—Con el rey despacharon el presidente del Consejo y los ministros de Economía e Instrucción Pública. Al salir, el almirante Aznar manifestó a los periodistas que solamente había llevado a la firma un decreto admitiendo la dimisión al gober-

Firma regia

Madrid 28.—Entre los decretos firmados por el rey esta mañana, del ministerio de Economía, figura uno concediendo la Cruz del Mérito Agrícola al director de Comercio señor Pan de Soraluece.

Las Universidades se abren el lunes

Madrid 28.—Al salir de Palacio, el ministro de Instrucción Pública confirmó la noticia de que las Universidades se abrirán el próximo lunes.

Visitas al presidente

Madrid 28.—El presidente del Consejo recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas al señor Goicoechea.

La broma telefónica al señor Aicará Zamora

Madrid 28.—El juez del distrito del Hospicio ha decretado la prisión de Rafael Gómez de la Torre y chó-

Triple alumbramiento

Bilbao.—Ha dado a luz dos niños y una niña la vecina de esta población Felisa Díez, de cuarenta y un años. Su esposo es un obrero que actualmente carece de trabajo. Proyecto de unión de las provincias vascas San Sebastián 28.—El ex ministro de Estado señor Pérez Caballero opina que las cuatro provincias vascas deben fundirse para constituir una sola provincia, sin mengua para la unidad nacional y sus peculiaridades propias. Arrollado por un tren Burgos 28.—Dicen de Quintanilla que en ocasión de hallarse hablando un guardafrenos con el jefe de estación, el funcionario don Aureliano Gómez fué empujado por la locomotora del tren Burgos-Valladolid, cayendo dentro de la caja de la vía y pasándole por encima los veinte y cinco coches de que se componía el convoy. Resultó con heridas gravísimas.

La revolución peruana. Se subleva la quinta división del Ejército

Buenos Aires 28.—Mensajes inalámbricos de Cuzco anuncian que la quinta división del Ejército se ha sublevado con el propósito de derribar al dictador Sánchez del Cerro y convocar unas elecciones generales con libertad absoluta de sufragio para ir a unas Cortes en donde las minorías estén representadas y el país pueda emitir libremente su opinión. El jefe albifanista de Bilbao recibe una formidable paliza Bilbao 28.—Cuando se dirigía a su domicilio en la madrugada anterior, sito en la calle de la Autonomía, fué objeto de un formidable apaleamiento el abogado don Enrique Oruga, jefe de los legionarios albifanistas de esta capital. Los agresores le emprendieron a palos con el señor Oruga, causándole varias lesiones, aunque no de gravedad. Es general la creencia de que este castigo le ha sido propinado al mencionado señor Oruga para exteriorizar su «entusiasmo» por la «admirable» labor que viene desarrollando al frente de la agrupación albifanista.

El rald del «Trait D'Union»

Cannes 28.—El «Trait D'Union» continuaba esta mañana su vuelo después de cuarenta y ocho horas de permanencia en el aire y cubrir 7.060 kilómetros a una media horaria de 147. A las once de la mañana se vió obligado a tomar tierra por falta de esencia, habiendo recorrido en total 7.700 kilómetros. Entierro de un jefe de Policía Barcelona 28.—Esta mañana se verificó el entierro del que fué jefe de Policía de esta capital, señor Toribio, que falleció en la madrugada de ayer, víctima de una pulmonía. Al acto asistieron numerosas personas.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenido por hurto y lesiones Por la Guardia civil de Alhendín ha sido detenido el vecino Francisco Salina García, apodado «el Moro» cuya detención se ha llevado a cabo en virtud de denuncia del vecino Carlos Sánchez Arrozar, por manifestar éste que Francisco era el autor de una lesión que sufre el denunciante en la mano derecha, y así mismo supone que también sea el autor del hurto de cinco pesetas en calderilla, sufrido por el referido Carlos. LEA USTED

Notas taurinas

Han firmado contrato para torear en el próximo abono, en Madrid, los matadores de toros Marcial Landá, Nicanor Villalta, Manolo Martínez, Cagancho, Vicente Barrera, «Armillita chico», «Gitanillo de Triana», Amorós chico, Balderas, Luis Fuentes Bejarano, Félix Rodríguez, Enrique Torres, Jesús Solórzano y Torón. Estas tres combinaciones tiene preparadas para otras tantas corridas de toros en Cádiz. Día del Corpus.—Toros de Concha y Sierra para Márquez, Marcial y Bienvenida. 2 de Agosto.—Toros de Guadalest, para Márquez y Bienvenida. 30 de Agosto.—Toros de Ortega, para Fuentes Bejarano, Barrera y Bienvenida. En la primera parte de la temporada madrileña confirmarán su alternativa en aquella plaza los siguientes espadas: Satorio Torón, con alternativa en Pamplona. Pepe Amorós, con alternativa en San Sebastián. Alberto Balderas, doctor en Morón de la Frontera. Y Jesús Solórzano, matador de toros en Sevilla. Uno de los novilleros que esta temporada va a sumar bastantes corridas es Manuel García «Espertero», novillero granadino que apodera don Vicente Benítez y que le tiene firmadas ya bastantes fechas, cuando el señor Benítez lo apodera, por algo será

ASOCIACION ESPAÑOLA PARA EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS

Puesta de acuerdo la Junta directiva de esta Asociación con la que figura al frente de Associação Portuguesa para o Progreso das Ciências, se ha convenido que el Congreso que corresponde celebrar en Lisboa durante el año actual se reúna del 3 al 10 del mes de Mayo próximo...

Los discursos inaugurales de las Secciones han quedado distribuidos en la forma siguiente: Matemáticas, doctor Diego Pacheco de Amorín, profesor de la Universidad de Coimbra...

UN MONARCA LOCO

(Servicio exclusivo para "EL DEFENSOR DE GRANADA")

¿Estaba trastornada la mente de Guillermo de Hohenzollern, antaño emperador de Alemania y rey de Prusia? Empleo el pasado imperfecto, y no el presente, al hablar de este hombre que, sin embargo, vive aún...

La última biografía suya publicada la ha escrito un «neutral», un suizo, que no tomó parte en la contienda y no tiene motivos para ser parcial...

El canciller von Bülow, cuyas Memorias han suscitado ya bastantes polémicas, es un testigo de peso. Cuando desconcertado, desalentado, por la osadía y la imprudencia con la cual su augusto señor hubo hecho firmar al zar Nicolás II un tratado que anulaba el alcance de la alianza franco-rusa...

Por desgracia, no se puede hacer eso siquiera con un autócrata que comete deslises. Tampoco se le puede destituir, convocando una reunión en «la sala grande», como los marinos cuyo jefe da señales de peligrosa aberración mental...

En 1900, Inglaterra acababa de sufrir en África del Sur derrotas humillantes y graves. Guillermo II escribe a su tío el príncipe de Gales— que había de ser más tarde Eduardo VII— con un desdoso que le da lugar a la inconsciencia: «El mejor club de football acepta con calma su derrota cuando ha sido vencido a pesar de una valiente defensa»...

Muchos de los que han conocido al último emperador de Alemania tuvieron la misma impresión. Cuando la reina Victoria le remitió su nombramiento de almirante de la Armada británica, se le ocurrió a Guillermo II la iniciativa más incongruente...

Existía una costumbre, así en la marina inglesa como en la francesa, que tiene fuerza de ley. Cuando el comandante de un barco de guerra da señales inequívocas de perturbación mental, y sus órdenes pueden causar la pérdida del buque, sus oficiales, reunidos en la «sala grande», tienen derecho a retirarle el mando...

Cuando el emperador de Rusia Alejandro III le vio, joven aún, en Petersburgo, dijo de él: «Es a la vez un loco, un mal educado y un muchacho malintencionado». Según algunos confidentes de Bismarck, éste también le consideraba loco y daba pruebas en apoyo de tal sospecha en un volumen de sus Memorias...

Guillermo tenía, en efecto, gustos singulares. No sólo se viste en alguna ocasión de monje— de monje fantasma, en uno de sus castillos, para asustar o asombrar a sus invitados— sino que para inaugurar un museo anunció su intención de disfrazarse de emperador romano. Von Hohenzollern ocurrió obsequiarla con algún regalo...

lo, a la sazón canciller del Imperio, por fortuna advertido de esa nueva fantasía, no pudo reprimir un grito de espanto. ¡Qué iban a decir los socarrones berlineses!, ¡qué iba a decir el «Simplicissimus», cuyas caricaturas demostraban que ya no se tomaba en serio al Kaiser!

Con tantos testimonios concordantes, no falta el dictamen de un psiquiatra. Si no del todo loco, era probablemente un paranciano. De comparecer ante un Tribunal, si el emperador hubiese alegado su irresponsabilidad, o su responsabilidad limitada, es probable que la tesis no se hubiera aceptado...

Guillermo de Hohenzollern no podía asumir una personalidad más resplandeciente que la de emperador. Pero cambiaba, sin embargo, con frecuencia, porque no tenía la verdadera personalidad de un emperador. Eutonnes se distraza de general y estratega, de admirante, de arquitecto, de compositor de música, de predicador...

Guillermo II le escribió una carta extravagante. En ella hablaba nada menos que de suicidarse: «Sabed que el día siguiente a vuestra dimisión no hallaría al Kaiser con vida. Pensad en una pobre mujer y en sus hijos»...

Los hadas aparecían en la Edad Media, en las novelas de la mesa redonda reemplazando a las divinidades de la mitología pagana. Representadas, ora bajo la forma de viejas feas o deformes, ora bajo la forma de princesas de una belleza deslumbradora...

Hay que recordar los cuentos que Carlos Perrault publicó a los sesenta y nueve años, bajo un seudónimo, y que hicieron más por su renombre y su gloria que los sabios trabajos que lo llevaron a la Academia...

Guillermo tenía, en efecto, gustos singulares. No sólo se viste en alguna ocasión de monje— de monje fantasma, en uno de sus castillos, para asustar o asombrar a sus invitados— sino que para inaugurar un museo anunció su intención de disfrazarse de emperador romano...

«Verdad, factores, que aquel contador ha hecho mucho bien a los niños de varias generaciones? En la pintura, Gustavo Moreau fué el intérprete genial de las fábulas, de las quimeras y de los símbolos. El unió el alma contemporánea a la fabulación soñadora de las viejas mitologías, donde la mujer fué siempre suprema y emblemática».

En favor de las familias de los capitales Galán y García Hernández. Lista de donantes. Doña Concepción Gómez de Gómez, 2 pesetas; don Luis González Martínez, 3; doña Gabriela Bernal Pérez, 2.

Relación de donantes de Castell de Ferro para la suscripción abierta en el DEFENSOR DE GRANADA: Don Miguel Heras, 5 pesetas; don Antonio Puerta, 2; don Laureano Vázquez, 3; don Vicente Gálvez, 2; don Francisco Puerta, 2; don Pedro Martín, 1; don Francisco Gutiérrez, 0,50; don Francisco Reyes, 0,50; don Manuel Puerta, 0,50; don Miguel Moral, 1; don Antonio Gálvez, 1; don Antonio Torres, 2; don José Villa, 0,50; don José Gutiérrez Puerta, 1,50; don Miguel Malpica, 2; don Miguel Castillo (hijo), 1; doña Amalia Baldomero, 1; doña Clotilde Vázquez, 2; doña Rosa Heras, 1; doña Josefa Molina, 2; don Francisco Torres, 2; doña Mercedes López Cruz, 2; doña María Canillas, 1; doña María Gutiérrez Puerta, 2; doña Francisca Heras Puerta, 1; doña María Juana Heras Puerta, 1; doña Francisca Puerta, 2; don Miguel Cortés, 2,50. Total: 47 pesetas.

Lea V. todos los días "Heraldo de Madrid"

¿NO ES AMERICANO EL ORIGEN DEL TABACO?

No hay para qué lanzarse a maldecir de una costumbre que parece propagarse entre las damas del mundo, con una gran rapidez. Habiéndolo sido fumadores nosotros mismos, no querríamos incurrir en hipocrisis criticadora. De manera que estas líneas no tendrán otro objeto que el de dar cuenta de un descubrimiento que puede calificarse de sensacional, al que se refiere el parte de una misión científica, cuyo jefe, el doctor Brandes, podría dar amplios informes.

Hasta aquí nosotros creíamos que el tabaco era una planta de origen exclusivamente americano. «Error que yo compartía con los muchos libros escritos sobre la cuestión y con usted», nos ha dicho Víctor Forbin.

Es un hecho incontestable que Cristóbal Colón, desde su desembarco en las Antillas, fué sorprendido al ver a los indígenas complacerse en sacar humo a pequeños rollos de hojas que encendían en uno de los extremos, espectáculo enteramente nuevo para el descubridor de América, quien llevó luego a España algunas muestras de la planta fumable.

Así, pues, como sabio botánico, el doctor Brandes no tuvo una sorpresa menor explorando el interior de la Nueva Guinea, la mayor isla del mundo después de Groenlandia, de la cual sólo conocemos el litoral.

Penetrando en las regiones de las tribus que nunca habían estado en contacto con el mundo exterior, el explorador vio fumar cigarrillos gigantes, que vamos a tratar de describir brevemente de acuerdo con los detalles de la interesante memoria de viaje.

Aquellos salvajes hacen un canuto de bambú de un metro de longitud y de unos diez centímetros de anchura, abierto por un lado. Cerca del otro extremo un hueco recibe un tubo más pequeño, colocado en ángulo recto y en el cual se introduce un grueso cigarrillo hecho con tabaco enrollado en una hoja de banana.

Mediante largas aspiraciones, el jefe de la familia llena de humo el gran tubo, que pasa de mano en mano, después de haberse quitado el tubito del cigarrillo. Cada uno toma una fumada. Luego se vuelve a meter el cigarrillo, y la operación continúa, hasta que todo el tabaco queda hecho ceniza.

LA EXTENSION DEL SECRETO PROFESIONAL EN FRANCIA. La vida privada no estará siempre suficientemente defendida contra las indiscreciones que pueden cometer las personas, inclusive las muy aledañas de perversion y de maledicencia. Como ejemplo vale citar lo que recuerdan una circular del ministro de Higiene Pública y su comunicación a las alcaldías por intermedio del prefecto del departamento de Sena, en Francia. He aquí el documento:

«Tengo la honra de comunicar a todos los fines del tenor de la circular del señor ministro de la Higiene Pública, de fecha 30 de Julio de 1830, relativa al secreto profesional.

La sesión permanente del Consejo Superior de la Asistencia Pública, en su sesión del 20 de Marzo de 1930, ha dado su «probación a un voto» emitido por el Congreso de los Alcaldes de Francia, tendiente a que las disposiciones del artículo 378 de Código Penal, sobre el secreto profesional, sean estrictamente aplicadas por los funcionarios administrativos de los servicios diversos de la asistencia.

El artículo 378 del Código Penal, como ustedes saben, impone el secreto profesional no solamente al cuerpo médico sino a todas las otras personas depositarias, por su actuación profesional, de los secretos que se les confían.

La sesión permanente del Consejo Superior recuerda que el secreto profesional debe ser observado por los prefectos y los alcaldes y por el personal de sus empleados, especialmente con ocasión de las encuestas que están obligados a hacer en materia de asistencia, y por tanto, por ejemplo, sobre los recursos y el estado de salud de los postulantes a la asistencia o de sus descendientes sujetos a la obligación alimenticia.

Las obras municipales que se realizan por administración trabajaron ayer 335 obreros.

EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los garagistas

No sorprendió luego al viajero curioso ver las plantaciones de tabaco cerca de las chozas de los habitantes de la isla lejana.

«De modo que la «yerba de Nicot» está ahora en tela de juicio».

El día de los muertos de la guerra en Alemania

Las ceremonias del día primero de Marzo

Berlín.—El día primero de Marzo la población germánica, sin distinciones de edad ni de condición social, tomará parte en las solenes ceremonias religiosas conmemorativas de los más de dos millones de muertos en la guerra, Baviera y Württemberg celebrarán esa fiesta conmemorativa en otra fecha, no fijada todavía, pero que seguramente será en otoño.

En Berlín, un reflejo de la vieja gloria militar brillará ante el Reichstag, en cuya plaza se apodararán representaciones de los antiguos disueltos regimientos, que alinearán sus banderas a lo largo de la escalinata del Reichstag. El presidente Hindenburg revisará un pequeño núcleo de las fuerzas militares después que haya terminado la ceremonia en el Reichstag. Esta tendrá lugar en el interior del Parlamento, y en ella pronunciará un discurso el Dr. Eulen, secretario de la sociedad que se ocupa de cuidar las tumbas de los soldados muertos. El día de luto ha sido organizado por el patronato de esta Sociedad.

Al mismo tiempo se celebrarán otras ceremonias en Berlín. Varios servicios religiosos en las iglesias de la capital serán consagrados a las almas de los caídos, y durante el día de luto, las iglesias y los establecimientos de enseñanza, de todo el país, celebrarán análogos ceremonias en honor de los caídos. Las asociaciones de veteranos, las madres de los soldados muertos y las representaciones de los regimientos, visitarán los 20.000 cementerios militares para depositar flores en las tumbas de los que murieron por la Patria. Por la noche, las asociaciones de los regimientos celebrarán sus reuniones conmemorativas particulares.

Mediante largas aspiraciones, el jefe de la familia llena de humo el gran tubo, que pasa de mano en mano, después de haberse quitado el tubito del cigarrillo. Cada uno toma una fumada. Luego se vuelve a meter el cigarrillo, y la operación continúa, hasta que todo el tabaco queda hecho ceniza.

Mediante largas aspiraciones, el jefe de la familia llena de humo el gran tubo, que pasa de mano en mano, después de haberse quitado el tubito del cigarrillo. Cada uno toma una fumada. Luego se vuelve a meter el cigarrillo, y la operación continúa, hasta que todo el tabaco queda hecho ceniza.

LA EXTENSION DEL SECRETO PROFESIONAL EN FRANCIA

La vida privada no estará siempre suficientemente defendida contra las indiscreciones que pueden cometer las personas, inclusive las muy aledañas de perversion y de maledicencia. Como ejemplo vale citar lo que recuerdan una circular del ministro de Higiene Pública y su comunicación a las alcaldías por intermedio del prefecto del departamento de Sena, en Francia. He aquí el documento:

«Tengo la honra de comunicar a todos los fines del tenor de la circular del señor ministro de la Higiene Pública, de fecha 30 de Julio de 1830, relativa al secreto profesional.

La sesión permanente del Consejo Superior de la Asistencia Pública, en su sesión del 20 de Marzo de 1930, ha dado su «probación a un voto» emitido por el Congreso de los Alcaldes de Francia, tendiente a que las disposiciones del artículo 378 de Código Penal, sobre el secreto profesional, sean estrictamente aplicadas por los funcionarios administrativos de los servicios diversos de la asistencia.

El artículo 378 del Código Penal, como ustedes saben, impone el secreto profesional no solamente al cuerpo médico sino a todas las otras personas depositarias, por su actuación profesional, de los secretos que se les confían.

La sesión permanente del Consejo Superior recuerda que el secreto profesional debe ser observado por los prefectos y los alcaldes y por el personal de sus empleados, especialmente con ocasión de las encuestas que están obligados a hacer en materia de asistencia, y por tanto, por ejemplo, sobre los recursos y el estado de salud de los postulantes a la asistencia o de sus descendientes sujetos a la obligación alimenticia.

Las obras municipales que se realizan por administración trabajaron ayer 335 obreros.

EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los garagistas

do a los pocos momentos con un medallón de 48 francos. «Lo llevará con una cinta de terciopelo negro, y guardará dentro uno de mis rizos—pensó con orgullo, mientras se dirigía hacia su casa para dejar el paquete. «¿Cuándo fué su sorpresa y alegría al encontrar a Hermance que acababa de llegar! «¡Ah! mi querida mujercita! ¿Te han dejado salir? ¿Luego no has sido condenada? Y se precipitó en sus brazos. «¡Virgen Santa, qué elegante vienes!—dijo la joven, admirándole el traje. «¿Has desvalijado a alguien? «[Eso nunca! «Entonces ¿ha cerrado el ojo tu tío de América? «No, prenda mía, mejor que todo eso. Luego te contaré. Toma, he aquí un regalo de tu Benjamín. «Para que veas que me acuerdo de tí, recórchol. Y abrió la cajita que contenía la joya. «Mira esto—la dijo. «¿Te gusta? ««Es para mí? «[Sí. «¡Qué rubioso eres! Te has ganado un abrazo. «¡Venga! «La joven y el tunante se abrazaron con pasión. «Colócate pronto esto al cuello».

EL INGENIO DE ARNICHES

TRES ANECDOTAS

Hablábase un día en determinada tertulia de los coches de punto, agonizantes ya, con motivo de la invasión de los taxis, comentándose jocosamente la finura que los coches tienen ahora para las personas que se aventuran a alquilar una «manuela». Con este motivo se dijeron chistes verdaderamente graciosos.

En esto intervino Arniches, que puso fin al tema con las siguientes frases: «¿Qué me van a decir ustedes de lo que pasa con los coches de punto? El otro día, un amigo mío que iba al entierro de un pariente, subió a un «simón» y dijo al cochero: «¡Al Este!» Y el caballo, al oírlo, volvió la cabeza y exclamó: «Le acompaña a usted en el sentimiento!»

Hace algunos años, cuando el teatro de Apolo estaba en todo su esplendor, reuníase en el salóncito una porción de gentes, entre las que figuraban el gran sainetero don Ricardo de la Vega, el ilustre maestro Chapí, Ángel Rodríguez Chaves, Javier de Burgos, los empresarios Arragui y Arruzé y tantos más, cuyos nombres sentimos no recordar, que dicen los cronistas de la sociedad.

Se contaban chistes y cuentos; se proponían problemas de difícil solución; se inventaban jeroglíficos: en una palabra, se pasaba el rato alegremente. Una noche se empezó a preguntar qué era lo mejor de cada provincia. Así uno interrogó: «¿Qué es lo mejor de Guadalajara?»

«Los bizcochos borrachos. «Las fincas de Romanos. «La Academia de Ingenieros. «¿Y de Orense? «Ya lo dice la copla—contestó uno: «Tres cosas hay en Orense que no las hay en España: el Santo Cristo, la Fuente y la Burga herviendo el agua.»

Y así continuaron preguntando, hasta que Javier de Burgos, el célebre sainetero, autor de la popularísima zarzuela «Cádiz», dijo con la mejor buena fe del mundo: «Tres cosas hay en Orense que no las hay en España: el Santo Cristo, la Fuente y la Burga herviendo el agua.»

«¿A que no saben ustedes qué es lo mejor de Cádiz? «La música—respondió en el acto Arniches. «Una ovación de la tertulia acogió este rasgo de ingenio de Arniches, aunque a Javier de Burgos le dio la gracia que le hizo.

Hace bastantes años el autor de «El santo de la Isidra» llevó a cabo un viaje por toda España acompañado de un amigo y colaborador, tan roñoso, tan tacatón, tan miserable, que, según afirman malas lenguas, regatea hasta los billetes del tranvía.

El tal amigo era el encargado de pagar todos los gastos de la excursión, que apuntaba cuidadosamente en un cuaderno para rendir cuentas al fin del viaje y ver lo que correspondía pagar a cada uno. Arniches observaba que siempre que se marchaban a una fonda, los criados trataban las maletas de una forma que era más que probable que hubiese que mandarlas a componer o quizá retirárselas del servicio. El popular autor lo lamentaba doblemente, porque su maleta, recién comprada, era de magnífica piel y su coste ascendía a unos cuantos cientos de pesetas.

Al abandonar uno de los hoteles le dieron tales golpes, que, sospechando Arniches la causa, se acercó a su amigo y le preguntó: «¿Qué propina ha dado usted a la servidumbre por los tres días que hemos estado aquí? «Cincuenta céntimos por los dos—respondió el gran tacatón. «Pues mire—repuso Arniches—en lo sucesivo los gastos generales los sigue llevando usted; pero las propinas mías las daré yo, y al final me habré ahorrado dinero.

EL DEL TELAR La Moda Práctica es la revista del hogar. Suscripción, al mes, 0'75 céntimos

Los presidiarios del amor

Novela de Marc Mario

Traducida del francés por Carlos del Corral

Autorizada por la Casa Editorial Sopena. Provenza, 93 al 97. Barcelona

«Entonces, el golpe de Montel ha fracasado—dijo a su compañero de viaje. «Del todo. «¿Y qué es lo que piensa hacer ahora? «¡Y yo qué sé! «Lo pregunto para saber si queda aún algún hueso que roer. «¡Díabolo! no creo que le queden ganas de roer la tentativa de hoy. «¿Sabe usted, tío Toussaint, que no le que tan mal gusto, ese bueño de Montel? Es un lindo bocado la tal pafona! «El viejo sátiro se le encandilaron los ojos. «Lo creo—respondió—pero M. de Montel no ha sabido aprovecharse. Léase una que haya obrado tan a la ligera! Si me deja hacer a mí solo, habré conseguido mejor resultado.

«También se sintió usted flechado por la amiga, el viejo bellaco? «¡Casual! ni vale la pena. Pero, con todo, yo habría intentado otra cosa. Para mí, lo positivo es lo primero. «De modo que, por ahora, no hay faena para mí. «Quizá sí más adelante. «El caso es que así no podemos seguir. «Tengo a Hermance en la cárcel y cuando ella no puede campársela todo va mal. No hay «parné», pues, por mi parte; siempre que quiero trabajar se me presentan obstáculos. «¡Ah! ¿tu chiquilla está en la cárcel? «[Ay, sí—respondió Bec-Salé con un cómico suspiro de dolor. «Era ya de noche cuando Toussaint y Malvée y su ex cómplice llegaron a la vez y se aborotaron su plan infame, no se daba por vencido; y, en el paroxismo de su furor y su enojo contra Octavio de Régi y Rosita, que le habían humillado, sólo le consolaba la idea de que aún poseía Maleuve el arma terrible que esperaba esgrimir con él. «Así, pues, su alma enconada y perversa, todavía meditaba nuevas y más infucas infamias, mientras se dirigía a Meudon para reunirse con Albina. Al separarse de Toussaint-Maleuve, Bec-Salé, que no llevaba prisa por regresar a su casa, empleó algún tiempo paseando por los bulevares, guardando en el bolsillo de su pantalón el billete de quinientos francos y pensando en el modo cómo emplearía su fortuna. Debe decirse en honor a la verdad, que en esta ocasión Bec-Salé tuvo una idea generosa para su bu-

le ocurrió obsequiarla con algún regalo. «¡Justo es—se decía—que la pobre se aproveche un tanto de mi suerte, ya que tan menudo suelo yo aprovecharme de la suya! Y parándose ante el escaparate de un joyero, puso a examinar unos medallones e iba a decidirse a comprar uno, cuando pensó en lo imprudente de su idea vestió como iba de retro. «No hagamos tonterías—se dijo. «¡Buena a iba a hacer! Al verme así vestido el joyero se acordó de pensar que he robado el billete de quinientos francos y creía cumplir con su obligación mandándole «enchiquerar». Lo primero es el adorno de la persona, ¡córcholis! Soy un mueble que necesita funda; voy a darme una vuelta por el Temple, allí encontraré lo que busco: un uniforme de persona decente. Y Bec-Salé, conforme a estas reflexiones, se encaminó al Temple, donde se hallan todos los mercados de viejo, los traficantes en desechos de todas clases, el «Rastro», en fin, de París. Las vende, toras, tan codiciosas de compradores, ni siquiera pararon mientes en él, no la ofrecían nada y si alguna le dirigía la mirada era, sin duda, para preservar su género de una acometida de aquel perillán vendedor.

ba desconfianza que denotaba aires de comproanza. Bec-Salé inspeccionaba las usuas vestiduras suspendidas en los escaparates, acepilladas, limpias, brillantes. Había de todo: batas, levitas, pantalones de varios colores, gabanes de toda clase de tejido, trajes de militar, uniformes de funcionarios públicos, con los bordados ennegrecidos, esperando que cualquier sastré o atrevida de teatrucho los comprara. «Toma—se dijo, si tuviera mejor figura, adquiriría un traje de subprefecto de policía. ¡Qué cara pondría Hermance al verme metido dentro de semejante piel!... Después, llamó a una vendedora. «¡Eh, abuela, venga usted por acá! La prendera miró al perillán con desdén. «¡Qué! ¿no quiere usted vender hoy?—dijo Bec-Salé, al ver que ni siquiera se movía. «¿Vender... a tí?... «¡Voto al chapírol ya se ve que no la llamo para comprarle una ho palanda al gran Turco, sino un humilde hábito para esta cura. «¿Para tí! «¡Sí, para mendá! Cualquiera pensaría que le estaba usted haciendo dargues al comercio coningo. ¡Llévome un trazo suficiente para hartarla!»

«¿Has robado algo? «¿Robado? ¡No habrá sido a usted, vieja judía! ¡Acaso tengo trazas de ratero? ¡Miren ahí, la honrada! Toda su vida no ha hecho otra cosa que robar y ahí viene con repulgos y remilgos. ¿Se siente usted gendarme, tía Bigotes? ¡Chis, a con la arpa! ¡A buen seguro que no serás tú la que goces de mis rubios lúises, vieja urracal! «¡Arre ahí, desvergonzado, pillele, ladrón!—gritaba a todo esto la prendera. Bec-Salé se dirigió a otra vendedora y en poco tiempo encontró todo cuanto le convenía. Hízose de un pantalón gris, una chaqueta marrón, un chaleco de lana negra, dos camisas planchadas y un par de botas de charol. Compró también una gorra de seda negra. Se vistió en seguida dentro de la misma tienda con las ropas que acababa de comprar. Pagó diez y siete francos por todo, y habiendo hecho un paquete con la vieja vestimenta, parió, no sin antes espetarle algunos pipos, como decía él, a la prendera que le había maltratado. «Una vez lejos del Temple, pensó en Hermance. «¡Ah!—se dijo, voy a comprarla una soguilla de oro para cuando saiga de la cárcel. «Llévome una joyería, se paró delante

«¿Has robado algo? «¿Robado? ¡No habrá sido a usted, vieja judía! ¡Acaso tengo trazas de ratero? ¡Miren ahí, la honrada! Toda su vida no ha hecho otra cosa que robar y ahí viene con repulgos y remilgos. ¿Se siente usted gendarme, tía Bigotes? ¡Chis, a con la arpa! ¡A buen seguro que no serás tú la que goces de mis rubios lúises, vieja urracal! «¡Arre ahí, desvergonzado, pillele, ladrón!—gritaba a todo esto la prendera. Bec-Salé se dirigió a otra vendedora y en poco tiempo encontró todo cuanto le convenía. Hízose de un pantalón gris, una chaqueta marrón, un chaleco de lana negra, dos camisas planchadas y un par de botas de charol. Compró también una gorra de seda negra. Se vistió en seguida dentro de la misma tienda con las ropas que acababa de comprar. Pagó diez y siete francos por todo, y habiendo hecho un paquete con la vieja vestimenta, parió, no sin antes espetarle algunos pipos, como decía él, a la prendera que le había maltratado. «Una vez lejos del Temple, pensó en Hermance. «¡Ah!—se dijo, voy a comprarla una soguilla de oro para cuando saiga de la cárcel. «Llévome una joyería, se paró delante

«¿Has robado algo? «¿Robado? ¡No habrá sido a usted, vieja judía! ¡Acaso tengo trazas de ratero? ¡Miren ahí, la honrada! Toda su vida no ha hecho otra cosa que robar y ahí viene con repulgos y remilgos. ¿Se siente usted gendarme, tía Bigotes? ¡Chis, a con la arpa! ¡A buen seguro que no serás tú la que goces de mis rubios lúises, vieja urracal! «¡Arre ahí, desvergonzado, pillele, ladrón!—gritaba a todo esto la prendera. Bec-Salé se dirigió a otra vendedora y en poco tiempo encontró todo cuanto le convenía. Hízose de un pantalón gris, una chaqueta marrón, un chaleco de lana negra, dos camisas planchadas y un par de botas de charol. Compró también una gorra de seda negra. Se vistió en seguida dentro de la misma tienda con las ropas que acababa de comprar. Pagó diez y siete francos por todo, y habiendo hecho un paquete con la vieja vestimenta, parió, no sin antes espetarle algunos pipos, como decía él, a la prendera que le había maltratado. «Una vez lejos del Temple, pensó en Hermance. «¡Ah!—se dijo, voy a comprarla una soguilla de oro para cuando saiga de la cárcel. «Llévome una joyería, se paró delante

Información de Madrid

Se reúnen los ferroviarios, tomando diferentes acuerdos

Se ha concedido el premio "Fastenrath" al catedrático de Granada don Emilio García Gómez

Agasajo al rector de la Universidad de Sevilla

Madrid 27.—La Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho de la Universidad Central...

Nota de la Asociación Nacional de Viticultores

Madrid 27.—En la Asociación Nacional de Viticultores se ha facilitado una nota a la Prensa...

El café que se da a los enfermos en los Hospitales de Madrid

Madrid 27.—En la sesión celebrada hoy en la Diputación provincial, un diputado denunció que en el Hospital de San Juan de Dios...

El general Aguilera, mejorado

Madrid 27.—Los médicos hicieron esta mañana una punción al general Aguilera con tan halagüeño resultado, que esta tarde ha abandonado el lecho.

El premio Fastenrath 1931, concedido al arabista García Gómez

Madrid 27.—«Hoy se verificó la toma de posesión del nuevo alcalde de Madrid, que lo es por cuarta vez, señor Ruiz Jiménez.»

Madrid 27.—El ministerio del Trabajo anuncia pensiones en el extranjero para dos técnicos de industrias y 24 obreros manuales.

Burgos Mazo a Huelva

Madrid 27.—Hoy salió el señor Burgos Mazo, acompañado de su hijo don Augusto, con dirección a su casa de Moguer (Huelva).

LA ACTUALIDAD POLITICA

El Consejo de ministros

Madrid 27.—Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en el ministerio del Ejército, en atención a que el general Berenguer continúa en enfermo.

Sin noticias políticas

Madrid 27.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron esta noche a los periodistas que no había noticias de ninguna clase que comunicarse.

Madrid 27.—Esta mañana celebró sesión el Consejo de Administración del Banco de España, bajo la presidencia del ministro de Hacienda.

Inauguración de la temporada en el Teatro Español

Madrid 27.—Esta noche se ha inaugurado la temporada en el Teatro Español por la compañía Guerrero Mendoza, poniéndose en escena la obra de Lope de Vega, «El perro del hortelano»...

Reunión de los ferroviarios en la Casa del Pueblo

Madrid 27.—A las diez y media de la noche se ha celebrado en el teatro de la Casa del Pueblo la anunciada reunión organizada por el Sindicato Nacional Ferrovionario...

Madrid 27.—Hoy se verificó la toma de posesión del nuevo alcalde de Madrid, que lo es por cuarta vez, señor Ruiz Jiménez.

El nuevo alcalde de Madrid se posesiona del cargo, impugnando el nombramiento Saborit y Manuel Maura

Madrid 27.—Hoy se verificó la toma de posesión del nuevo alcalde de Madrid, que lo es por cuarta vez, señor Ruiz Jiménez.

Pensiones para el extranjero

Madrid 27.—El ministerio del Trabajo anuncia pensiones en el extranjero para dos técnicos de industrias y 24 obreros manuales.

Burgos Mazo a Huelva

Madrid 27.—Hoy salió el señor Burgos Mazo, acompañado de su hijo don Augusto, con dirección a su casa de Moguer (Huelva).

LA ACTUALIDAD POLITICA

El Consejo de ministros

Madrid 27.—Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en el ministerio del Ejército, en atención a que el general Berenguer continúa en enfermo.

Sin noticias políticas

Madrid 27.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron esta noche a los periodistas que no había noticias de ninguna clase que comunicarse.

Sesión del Consejo del Banco de España. Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 27.—Esta mañana celebró sesión el Consejo de Administración del Banco de España, bajo la presidencia del ministro de Hacienda.

AMENIDADES

El origen de la mujer, según los indios

Una de las más populares tradiciones indias, de remotísima antigüedad, explica el origen de la mujer al tener siguiente: Twashtri, el dios Vulcano de la mitología india, creó el mundo...

Entre amiguitas

—Ayer me encontré a Tomás, Rosita. (Tomás es un joven con quien Rosita no quiso casarse).

¿Cómo hablará

—Doctor. Usted me dijo que se casase la lengua, pero ni la ha sacado...

A cuál más prudente

—Señorita. ¿Me diría usted que «sí» si la preguntase si quiere casarse conmigo?

De sobremesa

Jugando con fuegos

—Ahora que ya nos hemos comprometido sería conveniente que fueras a dar un beso a mamá en señal de agradecimiento...

El por qué de los horarios

—¿Para qué tienen esos horarios si nunca llegan los trenes a tiempo? —preguntó el pasajero enfurecido.

Costumbres matrimoniales persas

Entre los persas verificábase el matrimonio por medio de procuradores y no se daba a la mujer más dote que el ajuar. Se conducía a la desposada a casa de su consorte en gran procesión, iluminada de hachones perfumados...

Quisicosas

—He notado que mientras yo estaba dando clase esta mañana usted estaba hablando...

Una excusa

—¿Yo?... Discúlpeme, pero no recuerdo... Como no haya hablado mientras dormía...

Las personas no son ridículas sino cuando quieren parecer lo que no son.—Leopardi.

En consecuencia, fué tomando: La poesía de las noches de luna. Las ondulaciones de la serpiente. El aroma de las rosas. Las lágrimas de la lluvia. La pureza del aire. La timidez de la liebre. La dureza del pavo real. La dureza del diamante. La blancura de la nieve. El fuego de los volcanes. La crueldad del tigre. La frialdad del hielo. El arrullo de la tórtola. La locuacidad de la cotorra. La esbeltez de la palmera. La rapidez del corzo. La alegría del sol. Y mezclando todos estos ingredientes, resultó la mujer.

Frases destacadas

Todas las cosas son menos terribles de lo que parecen.—Wordsworth.

Las personas no son ridículas sino cuando quieren parecer lo que no son.—Leopardi.



EL LEON GALANTE.—Elige, chica, el que más te guste.

POLITICA HISPANOAMERICANA LA REVOLUCION EN EL PERU

No es esta la primera vez que se ha dejado sentir en la República del Perú el malestar del pueblo ante la dictadura del coronel Sánchez del Cerro. Una huelga obrera seguida de una represión violentísima...

El movimiento de agosto ha sido al final una lucha vulgar: el tirano de mañana que derroca al tirano de ayer...

La actuación de Sánchez del Cerro desde que asumió el Poder ha sido un ejemplo de despotismo...

El movimiento de agosto ha sido al final una lucha vulgar: el tirano de mañana que derroca al tirano de ayer...

El movimiento de agosto ha sido al final una lucha vulgar: el tirano de mañana que derroca al tirano de ayer...

El movimiento de agosto ha sido al final una lucha vulgar: el tirano de mañana que derroca al tirano de ayer...

El movimiento de agosto ha sido al final una lucha vulgar: el tirano de mañana que derroca al tirano de ayer...

El movimiento de agosto ha sido al final una lucha vulgar: el tirano de mañana que derroca al tirano de ayer...

El movimiento de agosto ha sido al final una lucha vulgar: el tirano de mañana que derroca al tirano de ayer...

Información del Extranjero

El Gobierno inglés es derrotado en el Parlamento

LOS INTELLECTUALES FRANCESES Y ALEMANES QUIEREN UNA PAZ PERMANENTE

Batidas contra tigres y panteras

New York 27.—El corresponsal en Bolivia de un periódico de esta capital comunica que los habitantes de la ciudad de Riberalta, que se halla aislada en el Noroeste de Bolivia, han tenido que organizar batidas en las calles de la población para ahuyentar a los tigres y panteras...

Los intelectuales alemanes y franceses quieren la paz europea

Berlín 27.—Contestando al manifiesto que, firmado por 186 hombres de ciencia, literatos y artistas, dirigieron a sus colegas alemanes en favor de la paz europea...

En honor de los príncipes británicos

Buenos Aires 27.—Han comenzado los preparativos para recibir al príncipe de Gales y a su hermano Jorge, cuya llegada a la frontera argentina se espera el domingo próximo.

El Gobierno inglés, derrotado en el Parlamento

Londres 27.—En una votación celebrada hoy en el Parlamento, en que se trataba de problemas obreros, el Gobierno fué derrotado por seis votos de diferencia.

La revolución peruana

Lima 27.—Los últimos partes oficiales anuncian que las tropas rebeldes de Cuzco han sufrido una derrota en un encuentro con las tropas leales.

Ofrecimientos a un bandido

Chicago 27.—Como se sabe, hace algún tiempo ofreció una casa de películas al famoso bandido Capone la suma de un millón de dólares para que se prestase a filmar una película de escenas entre bandidos.

Información de provincias

Los Colegios de Abogados de Vitoria, León y Oviedo, contestan a la consulta del ministro de Gracia y Justicia sobre el Código Penal

Protesta de los ferroviarios cordobeses

Córdoba 27.—Los ferroviarios de Andalucía y Sur de España, sección de Córdoba, se han dirigido telegráficamente al ministro de Fomento, insistiendo en sus peticiones de mejoras y rechazando por exiguas las que les otorga el Gobierno.

La crecida del Ebro, causa importantes daños

La crecida del río Ebro en estos días ha ocasionado pérdidas enormes. En la ribera entre Calahorra y Salta Amparo, el rincón que allí existe para impedir el desbordamiento de las obras con destino al regadío...

El general López Ochoa, Muerde del inspector general de Policía

Barcelona 27.—Hoy ha sido puesto en libertad el general señor López Ochoa, que se hallaba preso por un sumario que le sigue la autoridad militar.

La crecida del Ebro, causa importantes daños

La crecida del río Ebro en estos días ha ocasionado pérdidas enormes. En la ribera entre Calahorra y Salta Amparo, el rincón que allí existe para impedir el desbordamiento de las obras con destino al regadío...

El Colegio de Abogados de León, Vitoria y Oviedo, no informarán sobre el Código Penal de 1928

León 27.—El Colegio de Abogados de esta población ha aprobado una proposición consistente en no deliberar sobre el Código de 1928, ya que se trata de un Código faccioso que no tuvo nunca legalidad...

Los intelectuales alemanes y franceses quieren la paz europea

Berlín 27.—Contestando al manifiesto que, firmado por 186 hombres de ciencia, literatos y artistas, dirigieron a sus colegas alemanes en favor de la paz europea...

En honor de los príncipes británicos

Buenos Aires 27.—Han comenzado los preparativos para recibir al príncipe de Gales y a su hermano Jorge, cuya llegada a la frontera argentina se espera el domingo próximo.

El Gobierno inglés, derrotado en el Parlamento

Londres 27.—En una votación celebrada hoy en el Parlamento, en que se trataba de problemas obreros, el Gobierno fué derrotado por seis votos de diferencia.

La revolución peruana

Lima 27.—Los últimos partes oficiales anuncian que las tropas rebeldes de Cuzco han sufrido una derrota en un encuentro con las tropas leales.

Ofrecimientos a un bandido

Chicago 27.—Como se sabe, hace algún tiempo ofreció una casa de películas al famoso bandido Capone la suma de un millón de dólares para que se prestase a filmar una película de escenas entre bandidos.

Información de provincias

Los Colegios de Abogados de Vitoria, León y Oviedo, contestan a la consulta del ministro de Gracia y Justicia sobre el Código Penal

León 27.—El Colegio de Abogados de esta población ha aprobado una proposición consistente en no deliberar sobre el Código de 1928, ya que se trata de un Código faccioso que no tuvo nunca legalidad...

Protesta de los ferroviarios cordobeses

Córdoba 27.—Los ferroviarios de Andalucía y Sur de España, sección de Córdoba, se han dirigido telegráficamente al ministro de Fomento, insistiendo en sus peticiones de mejoras y rechazando por exiguas las que les otorga el Gobierno.

La crecida del Ebro, causa importantes daños

La crecida del río Ebro en estos días ha ocasionado pérdidas enormes. En la ribera entre Calahorra y Salta Amparo, el rincón que allí existe para impedir el desbordamiento de las obras con destino al regadío...

El general López Ochoa, Muerde del inspector general de Policía

Barcelona 27.—Hoy ha sido puesto en libertad el general señor López Ochoa, que se hallaba preso por un sumario que le sigue la autoridad militar.

La crecida del Ebro, causa importantes daños

La crecida del río Ebro en estos días ha ocasionado pérdidas enormes. En la ribera entre Calahorra y Salta Amparo, el rincón que allí existe para impedir el desbordamiento de las obras con destino al regadío...

El Colegio de Abogados de León, Vitoria y Oviedo, no informarán sobre el Código Penal de 1928

León 27.—El Colegio de Abogados de esta población ha aprobado una proposición consistente en no deliberar sobre el Código de 1928, ya que se trata de un Código faccioso que no tuvo nunca legalidad...

Suscríbase a

MATARÓ INDUSTRIAL. Centro Artístico. Sección de música. El próximo domingo, día 1.º de Marzo, se celebrará en los salones de esta Sociedad un recital por la notable pianista señorita Rosarío Rojas Alonso.

EN TORNO A LA ULTIMA ASAMBLEA AGRARIA

LAS GESTIONES PARA EL CENTRO DE FERMENTACION DE TABACOS

Al levantar mi voz en la última Asamblea celebrada para rechazar en nombre de la Asociación que represento la petición (no en su fondo, sino en su forma) de un Centro de Fermentación para Granada...

vincia, incluyéndose entre ellos el Ayuntamiento de Granada. He aquí porqué yo levanté mi voz para que no se hiciera una petición que ya estaba hecha y menos haciendo argumentaciones que tienden a desviarla de su primitivo origen...

Ante el desconcierto existente en nuestra provincia en materia de Agricultura, ante este continuo desperdicio de energías en discusiones y rencillas, algunos Sindicatos granadinos determinaron unirse y empezar una labor verdaderamente agraria...

Por eso, lo único procedente en aquellos momentos solemnes de la asamblea, era no pedir de nuevo, sino reforzar y recordar la petición ya expresada. Estando, pues, demostrada la necesidad de la implantación del Centro y la posibilidad de su ejecución...

EMILIO RUIZ Secretario del Sindicato Unión Agraria de Armilla CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. J. Gálvez Lancha Reyes Católicos, 57 DE 3 A 5

DE SOCIEDAD -En Guadix, por don José Gómez Asenjo y su distinguida esposa doña Josefa Hernández y para su sobrina el culto maestro nacional, nuestro estimado colaborador don Antonio Chavarino Gómez...

Sin embargo, la Unión Agraria San Miguel de Armilla, fué un poco modesta, conociendo el escaso apoyo que el Gobierno presta a la Agricultura, lo mucho que exige de ella y lo poco que le da...

Entre los novios cruzáronse valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para últimos de Marzo próximo. -Se ha restablecido de una ligera indisposición, el profesor de la Escuela Normal de Maestros don José Palop Ruiz.

En estas circunstancias viene a Granada el excelente señor don rector general de Agricultura, y bajo su presidencia se convoca una magna reunión de tabacaleros; en dicha reunión claramente se nota que el Estado no puede construir el Centro de Fermentación de Tabacos...

LABRADORES!! LOS MEJORES GARBANZOS PARA SIEMBRA LOS ENCONTRAREIS EN CASA DE BERNARDE LOPEZ CEPAS - DUQUESA, 1 - GRANADA

Los tabacaleros granadinos aceptan la propuesta, que importa un nuevo sacrificio a los que tantos tienen hechos; Granada necesita un Centro de Fermentación, y el Centro vendrá porque lo pagan los mismos granadinos.

EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR" Día 28 de Febrero de 1886 Publicaba EL DEFENSOR un fondo ocupándose de los proyectos de marginación del Genil, afirmando que nunca estuvo tan descuidada como hasta entonces dicha marginación...

COMPRO Sillas plegables de haya, ocasión, y vendio veladores mármol propios para jarpines o patios. Razón: Café España, Plaza Nueva.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Salón Regio

Hoy día 28 de Febrero de 1931 SOBERBIO PROGRAMA Secciones desde las tres y 1/4 de la tarde La última sección a las once de la noche. 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la graciosa película de dibujos animados, titulada Periquito en el circo. 3.º Estreno riguroso de la cautivante producción PARAMOUNT, temporada 1931, titulada Sor Caridad Interpretación de la guapísima artista alemana ELENA CURTY Precios genuinamente populares: BUTACA, 40 cts. ANFITeatro, 15

Temaseconómico

Medidas contra el "dumping"

Aunque algo amenguada por la acción automática de los días transcurridos, subsiste en muchas naciones la alarma que motivó con fundadísima razones, el reciente "dumping" ruso, formidable avalancha de superproducción que amenaza abarrotar los mercados, destruyendo de pasada las respectivas fuentes indígenas de riqueza.

España, hasta ahora, permanece inmune contra tan peligroso "baci" económico, ya que por estar prohibida la importación triquera nada podemos temer por una invasión que, en otras circunstancias y de coeternos desprevencidos, sería ruinosa para nuestra Agricultura.

Las protestas contra esa competencia desleal han surgido en los países exportadores (Estados Unidos, Canadá, Australia...), habiéndose prohibido ya en otras naciones por sus Gobiernos la libre importación de estos productos como medio de defensa de los intereses agrícolas.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS-NARIZ-GARGANTA Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5

PASTOS Buenos y abundantes, en las Dehesas de Guadiana y Baldíos de Huesa. Se admite ganado Lanar y Cabro Para tratar, con don Manuel López, Estación de Huesa (Linares a Almería).

Recambios legítimos CHEVROLET SOLAMENTE EN GRAN VÍA, 49 y 51

ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

Siluetas del Día

UN DEBATE El señor García Tarifa planteó en el Círculo un debate trascendental. Debate mitad científico y mitad taurístico. La ciencia y la tauromaquia se daban la mano en el salón de sesiones del Ayuntamiento a través de las leyes de Sanidad y del Reglamento de espectáculos públicos. Tarde de sol, o lo que es lo mismo, tarde de toros. Era algo así como la inauguración de la temporada invernal. Para defender una cuestión de principios, el señor García Tarifa echó mano de los textos legales y descubrió ante los ojos de los ediles un rincón luminoso de la Plaza del Triunfo. Torneo de oratoria municipal con vistas a un patio de circo taurino en tarde de fiesta. Y como las cosas de los toros entusiasman y apasionan a mucha gente, no tardó en producirse la polémica en torno a la cuestión planteada, dándole la envidiable categoría de un debate de altura. Es justo consignar que echaron un capote el señor González Solera, señor Gómez Jiménez, el señor Molina de Haya, el señor Ortega Molina...

Después de la polémica, votación y empate. Los dos bandos contrarios tenían la misma fuerza. Pesaban por igual las opiniones divergentes. Y surgía un pequeño conflicto que habría de resolverse, como en todos los conflictos taurómicos, la decisión de la presidencia. La presidencia, en este caso, comenzó por cerrar la alegre perspectiva de la plaza de toros para abrir la cortina de los debates de operaciones. Cambio de panorama. La tristeza hospitalaria de la clínica al margen del frenético clamor del circo. Y ya quedaba trazada la línea divisoria. Ya estaba salvado el Reglamento y se alejaban intactos los principios. Se trataba de autorizar o denegar la construcción de una sala de operaciones en la plaza de toros. Se invocaban en contra de la autorización no sé cuántos artículos del Reglamento de espectáculos públicos. Y el doctor Garrido dió la clave. ¿Qué espectáculo se celebra en la sala de operaciones? Ninguno... Y quedó resuelto el empate por la presidencia. Y se acabó el debate. En último término, el espectáculo que se da habitualmente en la sala de operaciones no es cosa divertida. Espectáculo de ropas destrozadas, de piernas rotas y de cuerpos magullados. Nada, naturalmente, en comparación con la belleza emocionante y magnífica del espectáculo que se ofrece en el redondel.

CONSTANCIO J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis Consulta de 10 a 12 Especial para ampolados y Comercio, 20 a 28 Plaza de la Universidad, núm. 4

LA BOLSA Madrid 27. -Interior, 67,25 Amortizable 5 por 100, 75,00. Amortizable 4 por 100, 99,40. Banco de España, 585,00. Tabacos, 230,00. Francos, 37,70. Libras esterlinas, 46,70. Dólares, 9,61. Liras, 50,35. Francos suizos, 185,10

JOSÉ SANCHEZ JOFRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 18-18 1.º piso primero Horas de consult. 11 a 13 y de 8 a 9

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with columns: Ptas, Cts. Interior 4 por 100 67 25. Amortizable 5 por 100 81 50. Exterior 4 por 100 81 50. Cédulas 4 por 100 93 50. Cédulas 5 por 100 100 55. Tesoro 5 por 100 100 55. Tesoro 4,75 por 100. Banco Hispano Americano de España 585. Español Río la Plata. Central Mexicano. Azucareras, Acciones Preferentes. narias. 71 50. Acciones Tabacos 230. Ferrocarriles del Norte 475. Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante 405. Francos 37 70. Libras esterlinas 46 60. Dólar 9 615. Explosivos 847

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZÚA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6

Coliseo Olympia

Hoy día 28 de Febrero de 1931 Programa sonoro de gran sensación 3 SECCIONES 3 A las 4, 6'30 (sección numerada) y 10'15 Programa PARAMOUNT FILM presenta a nuestro famoso primer actor Ernesto Vilchez en la preciosa super-comedia TODA EN ESPAÑOL, titulada CASCARRABIAS con los famosos artistas españoles Ramón Pereda, Carmen Guerrero y Barry Norton. ¡MAS DE DOS MESES en el cartel del Cine RIALTY de Madrid!

Para impetrar la lluvia

El domingo saldrá la Patrona de Granada

Recibimos la siguiente nota: «Se invita a las autoridades, clero, corporaciones, fieles y al pueblo granadino, para que asistan a la procesión de rogativa con la imagen de nuestra Excelsa Patrona la Virgen de las Angustias, que tendrá lugar mañana domingo, a las tres y media de la tarde, para impetrar, por mediación de la Señora, el tan necesario beneficio de la lluvia. El itinerario que ha de recorrer será: Carrera de Genil, paseos del Salón y de la Bomba y Avenida de Cervantes, donde se rezará una salva, volviendo a su iglesia. En el templo se facilitará vela a todos los cofrades de la Real Hermandad. Los que no sean cofrades traerán la vela. Los señores Horquilleros deberán estar en la Sala Capitular a las tres de la tarde con traje de calle, guante y distintivo.»

NECROLOGIA Ha sido muy sentida la muerte de don José Huete Olmedo (q. e. p. d.), ocurrida en Pulianillas, después de dilatada vida, en la que obtuvo la máxima consideración y el respeto de sus conciudadanos. Damos nuestro más sentido pésame a la familia del finado, y en particular a su nieto, nuestro querido amigo el prestigioso doctor en Medicina, don José Puga Huete. Descanse en paz el ejemplar ciudadano.

MILITARES Servicio de la Plaza Parada. -Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día. -El comandante de Infantería don Miguel Martínez Mondragón. Imaginaria. -El comandante de Infantería don Nicolás González Deleito. Hospital y provisiones. -El 1.º capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez de Peramos. Imaginaria. -El 2.º capitán de Caballería don Luis Villanova Rastayz. Vigilancia. -Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el teniente coronel, jefe de E. M., José Rodríguez.

Estado Mayor Condecoración. -Se concede la cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, al comandante don Francisco Hidalgo Sánchez. Infantería Condecoración. -Se concede la plaza de San Mermengildo, al comandante de la zona de Granada don Alfonso Fernández de Allas Mingorance. Retiro. -Se concede para Granada, al músico de primera don Vicente García Laca. Artillería Prórroga. -Se concede por tres meses más de duración, la comisión que desempeña en la Fábrica de Galdacano (Bilbao), el comandante de la Fábrica del Fargue don Luis Vicas y García Ubeda. Premios. -Se conceden los siguientes premios de efectividad: De 500 pesetas, al teniente coronel del 4.º Regimiento Ligero, don Ignacio de las Landeras; de 1.300, al comandante don Armando Reig, y de 1.100, al capitán don Fernando Lender García. Vuelta a activo. -Se concede a voluntad propia, la vuelta a servicio activo, al comandante don Juan Izquierdo Croselles.

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VINAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación. ABSOLUTA GARANTIA. Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS Casa LEYVA MESONES, 3y5 GRANADA

EN ISABEL LA CATOLICA TEATROS Y CINES

'EUREKA' Anoche, y en temporada que ha de ser breve, debutó en el coliseo de los Campos Eliseos una compañía internacional de revistas, que pertenece a Manuel Sugañés, y en la que figuran la vedette española Amparo Miguel Ángel, la primera triple cómica Pepita Huerta, la típica cantante María Severine, el primer actor Manolo Pradas, danzarinas, girls, etcétera, etcétera. Fue la presentación con el estreno de un espectáculo en veinte cuadros, de Solsona, Madrid y Sugañés, y música de Clara, titulado «Eureka», que tiene todos los atractivos, brillantez, agrado, vestuario y decorado que pueden apetecerse en una revista de calidad primerísima, o sea, no saliéndose del grácil y sugestivo «contenido» de este género tan del agrado de todos los públicos. Es, pues, muy de celebrar aquello de «tanta belleza», «tanta alegría», etcétera. Unos bailarines estupendos, elevaron a mayor grado el entusiasmo del público, mucho más numeroso que de costumbre. N. DELA F.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros 4 a 3,75; novillos 0 a 0,00; toros 0, a 0,00; bueyes 0, a 0,00 vacas 0, a 0,00; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos 71 a 3,75; carneros 0, a 0,00; chotos 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 5,50; de 2.ª, 5,00; de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con hueso, 4,00.

Sección religiosa

Santos del día. -Santos Román y Macario. Liturgia. -La misa y oficio divino son de Santa María in sabatto, con rito semidoble y color blanco. Jubileo de las 40 horas. -En San Justo. Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad. -En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Rosario. -En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana, en las demás parroquias, a la Oración. Adoración vespertina. -En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva. Misas rezadas. -En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez. Misas rezadas. -En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Justo, a las nueve. Misa de doce. -En las Angustias, San Justo y Magdalena. Víspera de la Corte de María. -De las Angustias, en su parroquia.

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas de la Fábrica de Cervezas «La Alhambra» S. A., para el día diez de Marzo del corriente año, en el local social, a las once, a la que podrán asistir todos aquellos accionistas que depositen sus acciones, o los resguardos de las mismas, a que se refiere el artículo 17 de los Estatutos por que se rige la Compañía. Granada a 28 de Febrero de 1931. -El Gerente.

La Alpujarreña

PEREZ Y CUMBRE Fábrica de Alfombras y Tapices Precios baratísimos, se realizan las existencias sobrantes del Stand que esta Casa ha tenido en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. Gran surtido de alfombras alpujarreñas y de nudos, en las que presentamos modelos nuevos muy artísticos y elegantes. Calle del Agua, 37 (Albaicín). Teléfono, 266

URALITA

para el ohar. Chapa para cocederos de Tabacos. tuberías para conducciones de agua con presión. tuberías ligeros para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Puente Castañeda). -GRANADA.

SEÑORAS

los polvos, cremas, lápices y coloretes de la Perfumería Santo Cristo hace a toda mujer bonita. Plaza Santo Cristo, 1 al 5 - Teléfono 2740

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles. Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas GASTAOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros-Constructores Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bomba.-Teléfono 1823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitan, 18.-Teléfono 2140. GRANADA. Prensas y Molinos para mosaicos, VALVULAS, Motores de accionamiento pesados. "ELLWE"

Bombas ORGA Las mejores para el trasego de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.